

# Ce este procesul de screening și cum funcționează acesta?

Noiembrie 2022

## Ce este aceasta

#EUnlargement



Procesul de screening este primul pas în cadrul negocierilor de aderare.



Este examinarea analitică a acquis-ului UE.



Astfel, țările candidate se pot familiariza cu acquis-ul.

## Cum funcționează

Screening-ul este un proces realizat în comun de Comisia Europeană și de țara candidată și se referă la 33 de capitole din acquis-ul UE.



- 1 Elemente fundamentale
- 2 Piața internă
- 3 Competitivitate și creștere favorabilă incluziunii
- 4 Agenda ecologică și conectivitate durabilă
- 5 Resurse, agricultură și coeziune
- 6 Relații externe

Cele 33 de capitole sunt grupate în **șase grupuri tematiche**, în conformitate cu metodologia revizuită a extinderii, elaborată în 2020.

În cadrul fiecărui grup, examinarea se efectuează **pe capitole\***, ceea ce permite identificarea domeniilor care necesită o integrare

\* Capitolul "34. Instituții" și "35. Alte probleme" vor fi tratate separat.

Exercițiul de screening constă în două etape:



#### Sesiunea explicativă:

În care serviciile Comisiei Europene explică, capitol cu capitol, în ce constă acquis-ul UE, în ceea ce privește alinierea legislativă și capacitatea administrativă adecvată.



#### Sesiunea bilaterală:

În care țara candidată este invitată să prezinte la ce etapă se află, pentru fiecare capitol, în ceea ce privește pregătirile sale pentru adoptarea și punerea în aplicare a acquis-ului UE.

În urma reuniunilor bilaterale din cadrul fiecărui grup, Comisia Europeană elaborează un raport de screening a clusterului, care:



evaluează **gradul de pregătire** al unei țări candidate pentru fiecare capitol,



informează cu privire la **planurile de pregătire viitoare** ale țării candidate,



conține **indicații preliminare** cu privire la aspectele care vor apărea cel mai probabil în cadrul negocierilor.

## Rezultatele screening-ului



Procesul de examinare va avea ca rezultat identificarea priorităților pentru reformele-cheie (criterii de referință pentru deschidere) pentru întregul grup.



Consiliul decide, în unanimitate, dacă deschide clusterul în cauză și poate defini criteriile de referință relevante, pe baza propunerii Comisiei incluse în raportul de analiză a grupului.

© European Union, 2022

Reutilizarea acestui document este permisă, cu condiția respectării drepturilor de autor și a indicării oricăror modificări (licența internațională Creative Commons Attribution 4.0). Pentru orice utilizare sau reproducere a elementelor care nu sunt deținute de UE, poate fi necesar să se solicite permisiunea direct de la deținătorii de drepturi respectivi.

Toate imaginile © Uniunea Europeană, cu excepția cazului în care se specifică altfel. Icons © Flaticon - toate drepturile rezervate.